
 

 Семинар-практикум  

по теме «Через инновации к качественному образованию» 

 

    Современный этап развития общества ставит перед российской системой 

образования целый ряд принципиально новых проблем, обусловленных политическими, 

социально-экономическими, мировоззренческими и другими факторами, среди которых 

следует выделить необходимость повышения качества и доступности образования. 

      Во исполнение Программы антирисковых мер по направлению «Несформированность 

внутришкольной системы повышения квалификации»,  с целью осмысления 

необходимости и возможности применения современных технологий как инструмента 

повышения качества образования был проведен  семинар – практикум «Через инновации к 

качественному образованию». 

 

Форма проведения:  семинар-практикум 

Дата проведения: 28.10.2022 г. 

 В мероприятии приняли участие 10 педагогов школы 

Цель: осмысление необходимости и возможности применения современных технологий 

как инструмента повышения качества образования 

 

Задачи: 
1. Повысить мотивацию педагогов к применению современных технологий в 

образовательном процессе 

2. Способствовать повышению эффективности взаимодействия педагога и 

учащихся в образовательном процессе. 

3. Создать условия для активного взаимодействия всех участников семинара 

Обеспечение: раздаточный материал для каждой группы, мультимедийное 

сопровождение. 

Ожидаемые результаты: преподаватели осуществят практическое действие на основе 

применения современной образовательной технологии как инструмента повышения 

качества образования 

 

 

Ход семинара 

1. Оргмомент 

2. Создание ситуации успеха 

3. Вступительная часть 

4. Теоретическая часть 

5. Практическая часть 

6. Рефлексия 

7. Итоги семинара 

 



 
 Повышение качества образования наша школа видит через повышение качества 

предметного обучения, социализацию и самоопределение обучающихся. Все эти моменты 

равнозначимы. Сегодня мы убеждены, что качество обучения без социализации личности 

ученика, без процесса его самоопределения не даст ожидаемого результата - выпускника, 

который не только бы знал, но и умел применять свои знания, был способен к 

преобразовательной деятельности, был бы успешен в духовно - практической 

жизнедеятельности в современных условиях. 

Чтобы обучение стало качественным, необходимо изменить его содержание. 

Нужно учить учиться. 

На  семинаре были представлены инструменты для работы с вопросами и идеями 

учеников, рассмотрены различные приемы привлечения внимания школьников на 

учебных занятиях. Педагогам была предложена идея рассмотрения собственного «Я» с 

позиции коллег-учителей, а также с точки зрения обучающихся, примерив на себя обе эти 

роли. 

 



 

 

Работая в командах, педагогический коллектив выявил ряд проблем и задач, 

касающихся вопросов «Почему одним неинтересно учиться, а другим неинтересно 

учить?», пришли к логическому заключению – необходимости развития в обучающихся 

четырех типов мышления: критического мышления, коммуникации, креативности, 

координации.   

 

 

      
 

Учителя не только учились, но и делились педагогическим и жизненным опытом друг 

с другом, пробуя анализировать, аргументировать, доказывать и принимать  точку зрения 

коллег. 

 
 

Школьную жизнь мы организуем так, чтобы в одном потоке можно было объединить 

самых разных детей: слабых и сильных, детей с разным уровнем учебной мотивации. 

Учебное пространство должно быть комфортным для любого ребенка, а задача школы - 

создать фон для его саморазвития. 

В заключение семинара-практикума педагоги подвели итоги, опираясь на слова короля 

одной планеты в сказке Антуана де Сент-Экзюпери «Маленький принц»: «Если я повелю 

своему генералу обернуться морской чайкой, и если генерал не выполнит приказа, это 



будет не его вина, а моя». По существу в этих словах заключено одно из важнейших 

правил успешного учения: ставьте перед собой и перед теми, кого вы учите, реальные 

цели. 

 

 

 

 

 

 

     


